

Iniciace z Technické univerzity v Liberci „Roušky s TULkou“.

Zakladatel iniciativy Davida Svobodu

Cílem výzvy Roušky s TULkou bylo využít know-how vědců z Technické univerzity v Liberci a zajistit dostatek ochranných pomůcek v začátcích koronavirové krize.

Pro větší dosah oslovila iniciativa herce, muzikanty, režiséry, politiky a akademiky, kteří pomáhali posílat roušky a respirátory do nemocnic a zároveň upozorňovali na ignoraci této aktivity vládou ČR. Video vytvořené studenty TUL mělo během jednoho týdne díky spolupráci s youtuberem Karlem (Kovy) Kovářem přes půl milionu shlédnutí a odezva byla obrovská. Díky známým osobnostem jako Lucie Bílá, Václav Marhoul, Eva Holubová, Pavel Liška, Ondřej Brzobohatý, Tatiana Kuchařová, Tomáš Sedláček, Libor Bouček, Jakub Děkan, Alice Nellis, Martha Isoová, Pavel Fischer, Barbora Poláková a dalším se zpráva o pomoci z Technické univerzity v Liberci dostala až k výrobcům, kterým akademici začali pomáhat.

Iniciativa roušky s TULkou vytvořila informační web (<https://www.rouskystulkou.org/>) nejčastějších dotazů na ochranné pomůcky a zároveň pomocí videa vyzvala firmy s technologií umožňující produkci filtračního materiálu k zahájení výroby. Ty dále propojovala se zpracovateli, vědci a certifikačními autoritami, tak aby ČR byla ve výrobě roušek a respirátorů co nejrychleji samostatná. V České republice jenom těžko najdeme člověka, který roušku či respirátor spoluzajištěny touto iniciativou nenosil. Měsíční produkce se totiž pohybovala v řádech miliónů kusů.

Iniciativa byla také oslovena kanceláří předsedy Senátu ČR aby pomohla zajistit ochranné pomůcky pro výpravu na Taiwan.

Několik odkazů

<https://denikn.cz/524319/prisel-jsem-o-iluze-rika-student-ktery-na-jare-pomohl-nastartovat-vyrobu-filtru-do-respiratoru/> (DenikN)

<https://www.youtube.com/watch?v=6Zy8LluFGpA> (vyzývající video)

<https://ct24.ceskatelevize.cz/domaci/3072872-vlada-ignoruje-nabidky-pomoci-ceskych-firem-a-s-okazalymi-diky-nakupuje-v-cine> (ČT24)

Navržená iniciace s nominací a zveřejněním souhlasí.

Kontakt: David Svoboda

